

MŰRASSZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlöny.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

Előfizetési ár:

Évesre 6 kor. fél évre 3 kor. egy év 20 fillér. Két zetsesi pénzék és reklamációk Ujházi M. könyvtárába küldendők.

Felolós szerkesztő:

SINKOVICH ELEK

Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek a egyes szerkesztőség közlemények a szerkesztőségbe küldendők. Hirdetési díj: 4 hasábon pettsor egyzari hirdetésnél 20 fill. többzari hirdetésnél soronként 12 fill. Váltóter pettsora 50 fill.

O. M. K. E

Ez a négy betű az *Országos magyar kereskedelmi egyesület* címét jelenti, amely egyesület létesítése érdekében hetek óta nagyarányú mozgalom folyik az országban. Az egyesület létrehozása régi vágyát képezi a magyar kereskedőknek, akik eddig az országos érdekképviselőket kénytelenek voltak nélkülözni s csak a 2—3 évenként megtartott kereskedelmi kongresszusok képviselték eddig a nagyon laza összekötő kapcsolatot. A mozgalom élén *Sándor Pál* országgyűlési képviselő áll, aki valóban nagy buzgóságot fejt ki a kereskedők egy táborba gyűjtése érdekében. *Brázy Zoltán* fiatal, agilis nagykereskedő és még mások is közreműködnek a szervezkedés terén, a mely most már, miután a soproni kongresszus által kiküldött végrehajtó-bizottság az alapszabály-tervezetet létrehozta, biztos bázison, gyorsan halad előre. Eddig *Budapest*en, *Győr*ben,

*Arad*on, *Szombathely*en tartottak népes értekezletet, sőt az országos egyesület győri és soproni vidéki központjai is megalkultak már.

Az ügy élén állók azonban tulajdonképpen a cél, amidőn a véres kardot az országban meghordozva, a kereskedőket védelmi harcra hívják fel és nagyon is előtérbe állítják a kereskedelem ellenes áramlattal szemben kifejthető küzdelmet. Kétségtelen ugyan, hogy a kereskedők országos egyesületének egyik feladatát a kereskedelem érdekeinek minden irányban való megvédése is képezi, de mégsem helyes, mert nincs rá ok, hogy a veszharangot az egyesület vezérémberei folyvást kongassák s a kereskedőket üldözött páriáknak tüntessék fel. Idáig még hál! Istennek nem jutottunk, nem is félünk attól, hogy ide jutunk, minél fogva az agráriusok — mert hiszen ezekről van szó — és a kereskedők közt ellenséges indulat szítása

nem tapintatos dolog, annál kevésbé előnyös az ügyre nézve.

Másfelől a *vidéki kereskedők* nincsenek minden tekintetben megelégedve az országos egyesület kontemplatív szerveztével és sokan azt hiszik, hogy az első sorban a fővárosi kereskedők speciális érdekeit fogja szolgálni. — Mindjárt a mozgalom kezdetén a *debreceni kereskedelmi egyesületek* állást foglaltak a szervezet ellen; felszólalásunknak lett is némi sikere, az alapszabály-terv kívánalmainak több tekintetben megfelelően módosítottat, de mindez még nem elégíti ki a vidéki kereskedők igényeit. E kívánalmakat az *aradi és aradvidéki kereskedők* közelebb megtartott értekezlete a következőkben összegezte: a vidéki gócpontoknak megfelelő hatáskör és autonómia biztosítandó, az egyesülés határozott álláspontot foglaljon el a *fogyasztási szövetkezetek* egyenlőtlén versenyé ellen, vivja ki az egyesülés, hogy az *adókivető bi-*

TÁRGYA.

A legátus ur.

A református kollégium nagy, fekete tábláján kifüggesztették a pünkösdi legációkat. Nagy csoport verődött össze a tábla körül s mindgyik diák a legsirosabb dactojával járó legatíót akarta magának „kifogói”. A rektor uramnak akadt is dolga elég mert a sok jelentkező egytől-egyig jó legatíót akart kapni s összesen alig volt felannyi legatíót, mint a mennyi jelentkező kardoskodott szónoklási képességének kitűnősége mellett. A valkói legatíóra aspiráltak legtöbben. De hát Kőcz Gazsi azért volt székelgyerek, hogy esse legyen. A rektor uramhoz illendőséggel beállt.

„Jelentem alászan a tekintetes uramnak, hogy Valkóra szeretnék menni legatíóba. A tavalgy Donghou voltam pünkösdre, az idén karácsonykor Bikafalván tartottam az oratóiokar, hnevétök megost Bikafalván mondtam most prédikációt s már most megkövetem a rektor uramot, mégis csak én volnék Valkóra való legatíus.”

„Jó van, fiam”, elmehezsz Valkóra, de aztán becsület legyen a szájadban, ha szóra nyitod. A valkói székelgyerek kuruc emberek és vállások s megkövetelik a legatíustól, hogy a szívükre tudjon hatni. Itt van fiam a levél a tiszteletes urhoz.”

Gazsi megköszönte illendően a rektor ur jóindulatát, átvette az ajánló levelet és atilajja zsebébe csuszattta. Elbucszott és a folyosón vé-

gigharsogtatta, hogy ne fáraszsza magát senki a valkói legatíóér, mert azt már neki donálták. — Nehány elbizakodott diáknak félrecsúszott a nyelve, de hát nem tehetet már ez ellen senki: a valkói legatíus Kőcz Gazsi volt.

Eljött pünkösdi szombatja s Gazsinak meg kellett indulnia szent utjára, hogy még aznap bemutatassa magát hiveinek. Korán reggel elbucszott kenyeres pajtásaitól s meghagyta, hogy ágyastársa, Theke Laci az egész ágyban aludhassék. A bundás megtisztította Gazsi csizmáit s Gazsi megígérte neki, hogy hazajövet kap tőle egy piculát, aminek a kis diák szörnyen megörült s hangoztatta, hogy bár már vissza is jött volna Gazsi.

Hunyadig vsuton utazott, onnét aztán kocsiit kellett volna venni. Amint a stációit elhagyta, valkói Péter gazda kocsiját látta a falu felé tartani „Bátyám! Instálnám, vegyen fel a kocsijára, a valkói legatíus vagyok!”

„Ejnye öcsém! Nem illik azt kérni, új fel csak ide mellem, nem kell azt kérni. . . . Gazsi felült a kocsiira. Elbeszélgetett az öreggel.

„Bátyám, hát aztán vannak-e szép leányok Valkón?”

„Há, teremtetted legatíusát! Hát a lányok körül jár az eszed?”

„Hát már azért kérdeztem, hogy lesz-e nagy veszekedés a pünkösdi királynő miatt?”

„Van egy pár szép virág a faluban, aztán meg a legatíusok is belesződnek a dologba!”

„Majd meglátjuk, hogy ki lesz a királynő!”

„Azt biz már most tudom, hogy a bíró lánya lesz! Olyan szemei vannak, mint a nap! A száját

is csak ő tudja oly szépen cuncsorítani, hogy az árgyulását, megérd a nyálam, ha rajta feletem az én öreg szememeit!”

„Sok legény settenkedik körül!”

„Bizony csak egy, a Gát Ferkó! Nem is lesz az más felesége!”

Közben beérték a faluba s Péter gazda illendően a tiszteletes ur portájáig vitte a legatíust. Gazsi pálinkára való nyujtott oda Péter gazdának, a ki nem fogadta tőle el.

„A székelgy ember nem iszik pálinkát öcsém! A tónak való a pálinka! Aztán meg nem vagyok én városbeli kocsi, hogy megbőrölje az utazásér.”

Gazsi megköszönte szépen Péter gazda sziveségét s beállított a tiszteletes Menyhárt Mózes urhoz.

„Szerencsés jó napot kívánok tiszteletes uram, én volnék a legatíus!”

„Isten hozott nálunk, új lej! Aztán van-e valami kívánságod? Éhes vagy-e fiam?”

„Köszönöm meg vagyok úgy is, oratói után!”

„Ugy . . . ugy . . .”

A tiszteletes ur aztán kioktatta Gazsit.

„Fiam, ha beszélsz, hangosan tedd, hogy mindenki hallhassa. Ha teszel, hogy mindenki lássa. Azután jámboran viselkedj és a pünkösdi cécnő nem táncolj, mert a legatíusnak nem illik az ilyesmi.”

Gazsit az egyházia a prédikáció után körül vitte a faluban! Az egyházi jóképű ember volt, de orra egy kissé vörös, a mi elárulta azt, hogy nem idegenkedik a bortól.

zottságba egy kereskedő is feltétlenül helyet foglaljon, s üssege a megrendelésnyújtási törvény olyképp való módosítását, hogy az hatályosabb vélemben részesítse a vidéki kereskedőket, végül vivja ki a kereskedés képesítéshez kötését.

De más kívánalmakat is hangoztatnak a vidéki kereskedők; többek közt permanens szakosztályok létesítését és biztosítást, hogy a köz- és választmányi ülésekben a fővárosi kereskedők a vidékieket semmi esetben se majorizálhassák.

KORMOS ALFRÉD,

a „Magyar Kereskedők Lapja” felőlös szerkesztője.

A fűmagtermelésről.

A fűmagtermelés fáradságos és sok munkát igénylő, de egyszerűsége jóvelmező foglalkozás. Különösen a jobb réti fűvek magvána termelése indokolt, mert ezek mindig igen keveset cikkel képeznek. A fűmagtermelés kétféle módon üzemel, egyrészt a réten termő különböző fűvek magvána egyszerű gyűjtésével, másrészt a tulajdonképeni mesterséges fűmagtermelés útján. Az előbbi egyszerűbb, az utóbbi jóvelmezőbb eljárás.

Mindenekelőtt azzal kell tisztában lenni, hogy mely fűféléseket akarjuk termelni s különösen azzal, hogy az e célra szánt talajon mely fűfélések termelhetők sikerrel. Magtermelésre alkalmas fűvek a francia és olasz perje, kocmocsin csomós ebr, réti és juhcsenkesz, tarjós encor, vérfélfő csabár. Fűmagtermelésre mindig jó erőben és védett fekvésben lévő talajok választandók s főfegyelm fordítandó arra, hogy a talaj a fűnek megfelelőleg választassék meg. Termelhetők tisztán vagy keverékben: az első mindig hátrahozottan előnyösebb, 8—15 vagy ha kapálni szándékozunk 25—30 cm. sőtörtsávra vetendők el. A talaj gyommentes legyen s ezért azon előzetesen több évek kapások és buja fejlődési takarmányneveléssel termeljünk.

Az apolás legfeljebb kapálással és az oda nem tartozó s a tenyészté ideje alatt jól kivehető egyéb fűvek a gyomok irtásával áll. Az első évben magtermelésre nem számítunk, de már a második évben igen is ha kell gondozásban részesítjük és az évelő növényekből áll, 3—6 évig is kitart. Ha a kalászek elszáradnak, arathatók. Markokba és kiszáradás után kévebe köve kicsévelhető. Vethető védő növényvel vagy a nélkül; védőnövényül a zab ajánlható, mely meg zöldjében lekaszálandó. A fűvek különösen a talaj kál tartalmát veszik igénybe s ezért a kálartartalom utárrágyak (kainit) alkalmazása eléggé nem ajánlható. Kat. holdanként 80—120 kg. kainit alkalmazása lesz a megfelelő mennyiség. A különböző fűvek magtermése kat. holdanként 2—4 q. között ingadozik. A fűmagvak árai igen eltérők; 1 métermagas ára 80—120 korona, ami tekintetbe véve azt, hogy termel sok aránylag csekély önköltségbe kerül jóvelmezőnek mondható.

955/1904. tkvi.

Helyi, vármegyei és vegyes hírek.

Áthelyezett albíró. Ó felsége a király megrendelte, hogy dr. Greinit Antal muraszombati kir. aljárásbíró saját kérelmére hasonló minőségben az 6 gyall. kir. járási írószobához áthelyeztesse.

Tanítók köggyűlése. A muraszombati járási tanítói kör ez év köggyűlését f. hó 28-án Tótkeresztúrtartja meg.

A vármegye köggyűlése. Vasvármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 25-én tartja meg érvényes rendes köggyűlést.

Orosz-japán-háború. A háború kitörése óta folyton a japánoknak kedvez a szerencse, akik az orosz hódolat már harcokellenl tenetek és a szárazföldön is oly erővel nyomulnak előre, hogy az orosz katonaság Koresából, amelyért a harc folyik kénytelen volt visszavonulni.

A tenyész apaállatok vizsgálata a járásban befejezték. Az összeirt 462 bika közül a vizsgálata elővezettelt 236, ebből alkalmas 116 bika. A járásban 383 szerencsés közül megvizsgáltott 122, alkalmas 113. Tehén van 9688, üsző 1516, koca 3930.

Lakodalm bor nélkül. Spilák Ferenc völgyközi lakos sok vendéget összehozott lenyá lakodalmaára a előre biztatta őket, hogy melyen jó borocskával fog nekik szolgálni. Megkezdődött a vacsora s az első pohár bort csakugyan jónak találta a nászép. A hamarosan kiírtiet palackok csak nem akartak úgy meglenni. Erre a házigazda szomorú képpel jelentette, hogy tolvajok jártak a pincében, a bornak egy részét ellopták, a többi pedig elfolyt, mert a csapot nyitva hagyták. — A csendőrség a szomjas tolvajokat Khár István, Gredár István és Gredár Ferenc völgyközi legények s emélyben kerítette és feljelentette.

Verekedő utitársak. Fleischhaker József perestói lakos Muraszombathól hazamenet a ferenfalvi kocsomban összeharaktozott Marius János venghelyi kováccsal és ennek Császár János nevű segédjével Jókendvén indultak vacsra, utközben egyszerre csak elkezdett a kovácsok szeme vibrálni, ú lönek nézték a szegény Fleischhakkert és egy elverték, hogy majdnem lepedőbe vitték hazá. A hevesvéri kovácsokat feljelentették.

Tüz. Siftár Mátyas stóházi lakos paptája takarmánynyal és gazdasági eszközökkel, továbbá szomszédjainak. Skrabán József házának tetőzete f. hó 8-án este legett. A kár közel 4000 korona. A tüzet állítólag Siftár szolgálja Fujsz Ferenc okozta azzal, hogy a paptában dohányzott.

A kivándorlás megkönnyítése. A A belügyminiszter megengedte, hogy Ritscher Adolf körmenyi kereskedő Vas- és Zalamegyék területén kivándorlási szerződéseket köthessen.

Veszélyes pofon. Gombóc József vas-hidegkuti lakosnak jól pörög a nyelve, a galamb szelidőségről fogalma sincs s ezért aztán a szomszédokkal folytonos harcban áll. Kerék József, a szomszédok legbátrabbika végre elhatározta, hogy

a tettek mezejére lép. Megleste a mérges asszonyt az utcán s mikor arra ment, úgy ütötte arcul kétszer, hogy az asszony tíz napig nyomta az ágát s nyelvének pergése valószínűleg hosszabb ideig szünetelni fog. Kerék József feljelentette.

A husz koronán aluli számlák bélyegmentessége. A kereskedői és iparos köröknek régi kívánásága, hogy a husz korona érteken aluli árúkról szóló számlákat bélyegmentesen állíthassák ki. Ez a kívánás jógos és méltáros és megvalósítása az államkincstárnak sem okozna számbavehető kárt. Az ilyen számlákat ugyancs legtöbbszór készpénzítés esetében a bevásárló megbízott, cseled stb. ellenőrizhetése céljából állítják ki. Már pedig kétségtelen, hogy a számlabélyegnek csak akkor van értelme, ha a számla hitelle való vásárlás esetén a később megfizetett összeg nyugtatványozására szolgál. De készpénzítés esetén, midőn nyugtatványra szükség nincs, helyekről sem lehet szó. Méltányos tehát, hogy az ilyen alkalmakból kiállított számlák, melyek természetükönl fogva husz koronánl magasabb összegről áll szólhathatnak, a felbélyegzés kötelezettsége alól felmentessenek, annál is inkább, mert az államkincstár szem károsodnék, hiszen minden szigorú ellenőrzés dacára a bélyegkötelezettséget ma is kijátszák. Több kereskedelmi kamara felterjesztésben megkérte ezért a kereskedelmi minisztert, hogy a husz koronánl kisebb összegűről szóló számláknak bélyegmentes kiállítását engedje meg. A miniszter — mint a „Magyar Kereskedők Lapja” írja — kiállításba helyezte, hogy az illetékszabályok tervehet való módosításánl meg fogja fontolni a kívánásot.

A delüotat mindenki használhatja. A belügyminiszter határozata szerint. Gyula János ellen jogosulatan zálogolás által elkövetett mezőrendőri kihágás miatt eljárás tettek folytatása s a miniszter hamadfolttal a vádlottat a terhére rótt kihágás vádja alól felmentette, mert bár bebiztosított nyírt, hogy Gy. János P. Jenő uradalmi erdőszet a delüotat megállította s ott koponyegét elvette; és a ténykedés tehát tekintettel arra, hogy a delüotat mindenki jogosulatan használni e s használás csak arra ad felhatalmazást, hogy a delüotat érdekeltség a használást élt létesítésén s fenntartás költségeihez való hozzájárulásra szoríthatja; jogos ténykedésnek nem tekinthető; megis a jogosulatan zálogolás mérveit magában nem foglalja s csak a kísérlet foglalja alá tartozhatik, amely pedig kihágásoknak nem bünthető.

A Horgony Pain-Expeller. (Richers Linimentum Capici comp.) igaz napszert hűsítő lelt, mely számos esetekben már több mint 34 év óta mindig késztelben van. Háttájsás, csőnyögés, fejtájsás, köszvény, csuszál 'th-nél a Horgony Pain-Expellerrel való bedörzölések mindig fájdalomcsillapító hatást idéznek elő, sőt járványoknál, minő a kolera és hányóhas-folyás, az állat-

„Tudja legátus ur, itt az a szokás, hogy a legátus urat megkínálják mindenütt egy-két mezezy borral! Nehogy sokat igyék! Különben majd vigyázzok kendre, csak bizza reám.”

„Ez itt a Szócsek kuriaja! Nem megyünk be, mert vizes a boruk! Magyaraztára az egyházi.”

„Ez meg a Szentleki portája, ide benézünk, szemrevélt kis lány a lözsi.”

„De is mentek? Ittak is, ettek is! Azután sok jót kívántak az ünnepekre s odébb mentek egy házál.”

„A bírőékhez be kell, hogy menjünk, legátus ur. De tartsa kezét a szívem, mert veszedelmes rá nézni a bírők Katájára! Aztán meg Sára asszony is szemre való menyecske!”

„Ne féltsen engem! Vigyázzon csak magára.” nyugtatta meg Gazi.

„Itt aztán legátus kötelessége szólásra kész-tette Gaziát. Beszél az ilyen szentségtelességeről, miattlart fert ellette a bírő urat a maradóan egészségére fenétek ürítette a poharat. Meg is hívták pünkösdi vasárnapjára ebédre.”

Estelédni kezdett. Bírő asztala körül ott volt a falu minden disze, meg a tulajdon lánya, a szép Kata. Gazi igen sokszor talált rá nézni, ami bizonyos, mert a mikor elbuzoszt s kezdett fogja Katalát, olyat talált szójtánl, hogy maga is megijed belé.

Kapurló kapura vették aztán a falu népét s az egyházi addig vigyáztok Gazsira, hogy le ne igya magát, míg maga lett részeg s Gazsának hazá kellett vinnie.

Gazi nem tudott elaludni, Egy új érzés, egy

eddig előtte ismeretlen gyötörte is, meg élvezet is szerzett neki. Szüntelen előtte volt a bírő Katája, pirog, poszags arcával. Félálomban arról képzelődött, hogy mellette van Kata, de alig nyitá ki szemeit, előre táruult a bírő házánál látott kép, hogy bizony Kata csokjában Gál Ferke ajka fürdik. Csak nagy nehezen tudott elaludni s az átél izgalom meg álmanban is szüntelen Kata kézt festette le előtte lelki szemé előtt. — Azt álmodta, hogy meg is csókolta. . . . Hogy szerette volna meg álmodni róla szépet, gyönyörűt, kívánta magának, hogy legszebb álma közepelett ragadja el tőle a halál, ha oly sivar az élet. . . . Egy végtelen pusztá volt előtte a jövő. Pedig milyen más lehetne ez az élet. Azután önmagát át-közte, hogy miért jött Valkóra. Volt érdemesebb a valkói legátuságra a kollektumban. De hát itt volt már! Így volt elrendelve odafenn, gondolta.

De ha reá gondolt arra, hogy aratórk Kata Gál Ferke felesége lesz, elfogta a kétségbe-esés. . . . Tépeldőssé: a tiszteletes zavarta meg s mondta, hogy itt volna az ideje templomba menni! Gazi hóna alá szorította a felmászás bibiát s a templom felé ment. Lehajotta fejét a komoran nézett maga elé! Dehogy vetette volna fel tekintetét, amit így lassu léptekkel elhaladt az öreg parasztok mellett, örövedve susogták maguk között!

„Vallásos ember lehet a mi legátusunk, nem hall, nem lát, csak a templomot, hogy elérje. . . .”

Mikor aztán Gazi a szóczerke lépett s magasztalni kezdte a pünkösdi ünnep szépségét, szemé összelátkozott Katalával. Majd megakadt, pedig

az uton mindzet tanulgatta, mikor Valkóra igyokezett.

Aznap delután a bírők házánl látták vendégül ebédre Kata mellé került a dzs asztalnál, mely a bíróné és lenyá föjtjét dícserte. De hiszen nem igen nyult Gazi sem az izletes köpösztá-gombóchoz, sem a mazsalasgölös törörselőhöz. Egy csölkért odaadta volna az egész étlapot. De hát a csök elmaradt az s szép beszéd is, a melyet ma dében elakart mondani: torkába tojtotta valamit. Meg is mondta ebéd után a bírő feleségének: „Miféle legátus ez! Se nem eszik, sem nem beszél, ha legalább innál!”

Delután királytól választani jött a falu apró-nagyja. Katát kiáltották ki egyhangulag! Ki is merete volna szépségét összemérni Katalával. Pedig voltak szép leányok Valkón, de Kata még a leg-szebb volt.

A fiatal táncra kerekedtek. Folyt a diadalm. Fogott a kalács meg a bor. Járt a tánc, hazna a cigány s Gazsának napl megzakadt a szive, amíg meg látta Katalát Gál Ferkával táncra perdülni. A legény s envedyében magához vonta a leányt, akinek a tánc ve tüzörzskát ütött arcára. Kata szeme a holdogságtól úgy ragyogott, mint két tündöklő csillag az éj sötétjében. Apró, pirog csisz és lábitól oly helyrevalón szedgette, hogy bizony Isten utae meg a színházban sem tudja szebben a táncok mestereióg. Gazi egy szorrelt volna a mulatozók közé vegyülni, velük kacagni a jó magyaros frékónak, táncolni. . . . De a lelkes zava lebegett előtte: „Ne táncoljon a pünkösdi cécon fiam!” Nem táncolt: este magába

nek Pain-Expellerrel való bedörzsolése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziész jó eredményeivel használatát az influenza ellen is 80 f., 1 K 40 f. és 2 K árban a legtöbb gyógyszerárban kapható, de bevásárlás alkalmánál mindig határozottan: Richter-féle „Horgony-Pain-Expeller”, vagy Richter-féle „Horgony-Liniment”-et kérni és a „Horgony”-védjegyre figyelni kell.

1001/1904 tkvi

Árverési hirdmény.

A muraszombai kir. járásbíróság, mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. Államkincstár végrehajthatóan Vas Terézia férj. Ehrenstein Jakabné tóttoraczi lakó végrehajtást szenvedett elleni 55 K 10 f. tőkésövetelés, ennek 5% kamattal 6 kor. 40 fill. végrehajtási és 12 kor. 30 fill. árverési kérvényezés költségei kielégítése iránti végrehajtási ügyében az ezen kir. járásbíróság, mint tkkvi hatóság területén lévő a tóttoraczi 179 sz. tjkvben A. I. 1. s. 311. hrsz. 95. sz. ház ingatlanra 1256 Koronában megállapított kiküldési árban az árverés elrendeltetik s arra határnapul

1904. évi május hó 9-ik napjának d. e. 10 órája Tóttoraczi község házához kitűzettel azzal, hogy ezen határnapon a fenti ingatlan esetleg a kiküldési áron alul is el fog adni.

Bánatpénzül letendő a fentebb említett ingatlan kiküldési árának 10%-át 125 kor. 60 fill. Árverési szándékozók tartoznak a bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezébe letenni avagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről szóló elismervényt át-szolgáltatni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számítot 5% kamatokkal a muraszombati kir. adóhivatalnál.

Árverési hirdmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. tealkkönyvi hatóságnál és Tóttoraczi község házánál megtekinthetők.

Muraszombatban, a kir. járásbíróság, mint tealkkönyvi hatóságnál 1904. február 26-án. ACZÉL, kir. albiró.

955/1904 sz.

Árverési hirdmény.

A muraszombai kir. bíróság mint tealkkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajthatóan Dolócz Miklós sándorvölgyi lakos végrehajtást szenvedett elleni 60 K pénzintézés tőke, kielégítése iránti végrehajtási ügyében az ezen kir. bíróság mint tkkvi hatóság területén lévő sándorvölgyi 11. sz. tjkvben A. I. 1-6, 8, 15, s. sz. a felvett 16, 18, 24, 32, 75, 283, 376, 417/b/2/5 hrsz. 17 sz. ház ingatlanból Dolócz Miklós illető 1/3-ed részre 830 K-ban megállapított kiküldési árban az árverés elrendeltetik s arra határnapul

1904. évi május hó 7. napjának délelőti 10 órája Sándorvölgy község házához kitűzettel azzal, hogy ezen határnapon a fenti ingatlan részek esetleg a kiküldési áron alul is el fog adni

Bánatpénzül letendő a fentebb említett ingatlanok kiküldési árának 10% 83 korona.

szíve keservét . . . Kata észrevette az álmodozó ifjúsádszól:

„Hát kend legátus ur, miért nem táncol?”
Gaszink arcába szökött vér! Valami kéjes s egyszermind kősen csiklandozás futotta át testét.

„Nem tudok . . . heheget . . .”
„Nem tud? Mióta kell tanulni a táncot? csak szív kell hozzá, meg láb! Csak nem érzékenlen?”

„Hej, ha most megmondhatta volna Katának, hogy mennyire nincs fogytán érzékének! De így csak annyit mondhatott, hogy jobban szereti ő a táncot nézni, mint járni.

„Kár,” mondá csengő hangon Kata, szeretem volna egyet a legátus urral táncolni. . . Is ten vele legátus ur. Mulasson csak úgy, ahogy tud. . . Hó a Perkő! Nem tud egy percig sem meglőnni nélkülém az istenadta.

De hiszen Gaszi sem tágitott volna egy tapot-tat sem mellőle, ha . . .

A májusi szellő elvitte pünkösdi virágainak illatát messze . . . messze. . . Gaszink is el kellett válni Valkótól. . . Elhúszott mindenki-től. Utóljára még beállított a fűln birájböz, szeretelőbe ajánlotta magát továbbra is s a bíró ki-fejezte volt, hogy szívesen látná máskor is. . . A bíróné utravalót is adott Gaszinknak Azután Kata jött elő kipirult arcú, lisztes kezekkel, melyeket úgy törölt le kotányéba s csak azután nyujtotta oda a távozónak.
Gaszi melegen szorította Kata apró, kővér ke-

Árverezni szándékozók tartoznak a bánatpénzt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezébe letenni avagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről szóló elismervényt át-szolgáltatni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számítot 5% kamatokkal a muraszombai kir. adóhivatalnál.

Árverési hirdmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. tealkkönyvi hatóságnál és Sándorvölgy község házánál megtekinthetők.

Kelt Muraszombatban a kir. járásbíróság, mint tealkkönyvi hatóságnál 1904. február 23.

ACZÉL, kir. albiró.

Hirdmény.

Alulirt előljárásg ezzel köz-hírré teszi, hogy Battyánd község tulajdonát képező

vásári jogot

1904. évi május hó 2-án d. e. 10 órákor a körjegyzői iródban 3 évre és pedig 1904. évi május 2-től 1906. évi november hó 12-éig fogja bére adni.

Feltételek a körjegyzői iródban megtekinthetők.

Battyándon, 1904. április 14-én.

Az előljárásg:

Csaplovits Ferencz s. k. Lukács István s. k. körjegyző. bíró.



15-52

zefjét s elment, az ajtóból utolsót intrve az ablakba daloló Kata felé.

Gaszi hazatért busan, leverten. Társai megszokott vig kedélyt nem tudták megmagyarázni. Őszegyűltek a monostovi kereszében s itak, hiszen volt miből! Gaszi 20 forintot lapott a legátótól! Nemokára üresen állt a nagy palack az asztalon.

„Még egy üveggel, Samu bátyám”, rendelkezett Gaszi

Az ivókára leszállt az est. A diákok lassan-ként leitták magukat, csak Gaszi bírta még. De aztán őt is leszedte a lábáról a szkeleyhűd bor. . . Mikor aztán Gaszi teljesen részeg volt, felkapta a boros üveget a falhoz vágta s u y ordította:
„Hát kend legátus ur, miért nem táncol?”
Közé Gaszi nem ment azóta legátóba.

NAGY BÉLA

Hirdmény.

A n. közönség b. tudomására hozom, hogy Muraszombatban, a Lenka-utca 26. sz. házában bérbeadom több évre 1 üzleti helyiséget állványokkal felszerelve, hozzá tartozó 1 utcai szobával, konyhával, fűtéssel és padlással és fakannyal.

Bővebb alutíróttal bérlikor tudható meg.
VÜJECZ GYÖRGY, háztulajdonos.

Világbirod!

a R E K O R D festészeti műintézet.

a kiválóan sikerült életnagyságu arc-képeiről, melyeket elismert művészek által készített számos (kir. körjegyző által hitelesített) elismerőlevelével a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai

olaj aquarell és pastel festésben fény-kép után 48-63 em. nagyságban a 20 korona.

Legfinomabb kivitelű Bron-Platina és kreta rajz a 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve. Egy életnagyságu festményt készitünk mindenkinék

teljesen ingyen,

ha részünkre 5 rendelést szerez és azokat egyenként vagy egyszerre be-küldi.

R E K O R D festészeti műintézet

Budapest, Rottenbiller-utca 46. sz.



4-12

40-05

Életnagyságu képek, katonai, történelmi, tudományos, sport, tájképek, állatok, virágok, éjszakai, napfény, téli, őszi, tavaszi, nyári, 1-12 évig terjedő időtartamra.

Személyileg papírképek, katonai, történelmi, tudományos, sport, tájképek, állatok, virágok, éjszakai, napfény, téli, őszi, tavaszi, nyári, 1-12 évig terjedő időtartamra.

GYORSAN ÉS DISZKRÉTEN.

Bank-és magánadósokkól közvetítés.

Meller Lajos és Társai bankbírókany

Budapest, V. t. David-utca 15. (Uro-onyvárling helyiségűt cefőg.)

A Richter-féle
LINIMENTUM CAPS. COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziész, a mely már több mint 34 év óta megbízható bedörzsolési illatanyagként készreztel, csemeté és megkülönböztet.

Intés. Sülynyabb utazások miatt bevásárlókör-
— óvatossá legyünk és csak az eddigi tapasztalat-
dobsában a „Horgony”-védjeggyel és a „Richter”-
jeggyel fogadjunk 63 - 80 f. 1 h. 40 f. 1
árban a legtöbb gyógyszerárban kapható.
Főraktár: Török József gyógyszerészmű-
Budapest.

Richter F. Ad. és társasága,
csof. és kir. utasít. elnök.
Budaörsiud.

Első Magyar Altalános Biztosító-Társaság Budapest.

I. Tűz-, szállítmány-, jég- és betörés-biztosítási iktelt.

Negyvenhatodik évi zár számla 1903. január 1-től december 31-ig.

Table with columns: KIADÁSOK, BEVÉTELEK, I. Tűzbiztosítás, II. Szállítmány-biztosítás, III. Jégbiztosítás, IV. Betörésbiztosítás, V. Egyéb bevételek. Includes sub-headers like 'Kifizetett károk és költségek' and 'Kifizetett károk és költségek'.

VAGYON. Mérleg-számla 1903. évi december 31-én. Table with columns: K, f, Description of assets like 'Elhelyezett tőkepekénz', 'Bankoknál', 'Részvények', etc.

II. Életbiztosítási iktelt.

Ötvenedik évi zár számla 1903. január 1-től december 31-ig.

Table with columns: KIADÁSOK, BEVÉTELEK, Description of life insurance expenses and income, including 'Törlesztett kötvény díja', 'Rögzített kötvények', etc.

VAGYON. Mérleg-számla 1903. évi decz. 31-én. Table with columns: K, f, Description of assets like 'Értékpapírok', 'Díjtartalék', 'Kifizetett károk', etc.

A fenti zárszámlákat és mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényben s az az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készültéknék és azok egyezségeit a fő- és segédkönyvekkel teljesen megegyezőnek találuk. Budapest, 1904. március 8-án. A felügyelő-bizottság: Burchard-Béla váry Konrad, Hajós József, Nemeth Titus, báró Radvanszky G. Aligazgató: Szende Karoly. Egyéb felvilágosításokkal készséggel szolgál a muraszombatjárású ügynökké: Ascher B. és Fia.